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ΘΕΜΑ: «Προβλήματα στην διαδικασία διεκπεραίωσης αιτήσεων αξιολόγησης 
δράσεων του μέτρου 214 ΠΑΑ «Βιολογική Γεωργία»» 
ΣΧΕΤ.:  

1. Το υπ’ αριθμό πρωτ. 809/25-10-2012 έγγραφό μας  
2. Τα υπ’ αριθμό πρωτ. 120165/2012 και 129632/2012 έγγραφά σας 

 
 
Σε συνέχεια των ανωτέρω σχετικών αλλά και υπομνημάτων που έχουν καταθέσει σύλλογοι 
Γεωπόνων της Περιφέρειάς μας, θέλουμε να σας αναφέρουμε πως παρά το γεγονός ότι με το 
(1) σχετικό είχαμε αναφέρει τα σοβαρά προβλήματα που ήταν δυνατόν να δημιουργηθούν 
στις πληρωμές της βιολογικής γεωργίας, οι ενέργειες που έγιναν από τον Οργανισμό σας και 
περιγράφονται στα (2) σχετικά δεν κατάφεραν κατ’ ουσίαν να επιτύχουν την αποφυγή των 
προβλημάτων αυτών.  
 
Αποτέλεσμα των παραπάνω είναι ότι τόσο στην Πελοπόννησο όσο και στην Δυτ. Ελλάδα 
έχει συσσωρευθεί ένας πολύ υψηλός αριθμός ενστάσεων η εξέταση των οποίων μέχρι σήμερα 
έχει αρνητικό αποτέλεσμα στη συντριπτική πλειοψηφία των παραγωγών με ορατό κίνδυνο 
απένταξής τους από το πρόγραμμα της Βιολογικής Γεωργίας, γεγονός που αντιλαμβάνεστε 
ότι θα έχει σημαντικές αρνητικές επιτπτώσεις όχι μόνο στη διάδοση της βιολογικής γεωργίας 
αλλά και στην εν γένει αξιοπιστία του συνόλου των αγροτικών προγραμμάτων.  
 
Το βασικό πρόβλημα – κλειδί στην όλη υπόθεση φαίνεται ότι εδράζει στο Σύστημα 
Αναγνώρισης Αγροτεμαχίων του ΟΣΔΕ και ειδικότερα στον πολύπλοκο τρόπο 
πραγματοποίησης των λεγόμενων διασταυρωτικών ελέγχων του ΟΠΕΚΕΠΕ σε συνδυασμό 



με την «επιπόλαιη» ψηφιοποίηση των αγροτεμαχίων των προηγούμενων ετών. Οι αλλαγές, οι 
μεταβολές και οι διαφοροποιήσεις στην επιλεξιμότητα των εκτάσεων και των αγροτεμαχίων 
χωρίς να μεταβάλλονται τα αρχικά στοιχεία της ψηφιοποίησης των ενοτήτων (π.χ. επιλέξιμη 
έκταση ενότητας), τα τυχόν ευρήματα από τους επιτοπίους ελέγχους καθώς και η – σε πολλές 
περιπτώσεις – αυθαίρετη τοποθέτηση αγροτεμαχίων στην πληροφοριακή βάση, αφού 
ουδέποτε εξετάζεται η ιδιοκτησία αλλά η λεγόμενη δήλωση – υπόδειξη επί εικονικού χάρτου 
του παραγωγού, έχουν οδηγήσει πλέον το σύστημα σε αδιέξοδο, το πρόγραμμα της 
Βιολογικής Γεωργίας σε τέλμα, τους παραγωγούς σε απελπισία και τους συναδέλφους 
γεωτεχνικούς – μελετητές σε δεινή θέση καθώς εκτός των άλλων θεωρούνται αδίκως 
υπεύθυνοι για όλα τα τραγικά που συμβαίνουν. 
 
Κατόπιν των παραπάνω και προκειμένου να μην οδηγηθούμε στο σημείο να απορριφθεί 
οριστικά και απενταχθεί ο μεγαλύτερος όγκος αιτήσεων βιοκαλλιεργητών της Πελοποννήσου 
και της Δυτ. Ελλάδας θα πρέπει: 

1. Να γίνουν όλες οι απαραίτητες ενέργειες για να λάβουν χώρα οι απαραίτητες 
διορθώσεις στο σύστημα της ΑΕΕ με σκοπό την ομαλοποίηση της κατάστασης με 
τους διασταυρωτικούς ελέγχους, ακόμη και αν αυτές οι διορθώσεις οδηγούν σε 
ουσιαστικές τροποποιήσεις του  φακέλου της αίτησης, και  

2. Αμέσως μετά να δοθεί η δυνατότητα στον παραγωγό να υποβάλλει εκ νέου το Σχέδιο 
Περιβαλλοντικής Διαχείρισης με τα ορθά στοιχεία από τη βάση του ΟΣΔΕ και η 
αξιολόγηση από τις ΔΑΟΚ να βασιστεί σε αυτά τα διορθωμένα δεδομένα. 

3. Τέλος να εξαταστεί το ενδεχόμενο έστω και μελλοντικής προσαρμογής στο σύστημα 
ώστε για οποιαδήποτε αγροτεμάχια δεν είναι δυνατή η διόρθωση – προσαρμογή της 
κατάστασης να υπάρχει απόρριψη μόνο για αυτά και όχι για το σύνολο των 
αγροτεμαχίων του αιτούντος 

 
Σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να αναφερθεί ότι δυστυχώς η πληροφοριακή βάση 
αναγνώρισης αγροτεμαχίων του ΟΠΕΚΕΠΕ δεν έχει στοιχεία χρηστικότητας, εύκολης 
διαχείρισης αλλά και προσβασιμότητας από τον πολίτη - παραγωγό. Αυτό είναι άλλωστε 
φανερό και από το γεγονός ότι γίνονται τροποποιήσεις των χαρακτηριστικών των 
αγροτεμαχίων χωρίς αυτές να γνωστοποιούνται στους ενδιαφερόμενους για να 
προσαρμόζονται ανάλογα. Για τον λόγο αυτό είναι άμεση ανάγκη να ξεκινήσει ένας διάλογος 
μεταξύ όλων των εμπλεκομένων φορέων με στόχο να οδηγηθούμε στην άρση 
συγκρουόμενων καταχωρήσεων και στην δημιουργία μιας βάσης που θα απεικονίζει την 
πραγματικότητα και θα είναι εύκολα κατανοητή και διαχειρίσιμη από τον κάθε δικαιούχο.  

 

Με εκτίμηση 
Για την Διοικούσα Επιτροπή 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 
 

Σ. Λαμπρόπουλος 


